

بوی

روزنامہ

یوم پنج شنبہ

ایڈیٹر

روشن دین تنویر

The Daily ALFAZ

RABWAH

قیمت ۱۲ پیسے

قیمت

جلد ۱۹ | ۲۱ جون ۱۹۶۵ء | نمبر ۱۲۳

Digitized by Khilafat Library Rabwah

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی امیر اللہ تعالیٰ

کی صحت کے متعلق اطلاع

محترم صاحبزادہ ڈاکٹر مرزا انور احمد صاحب

ربوہ ۲ جون بوقت ۸ بجے صبح

کل حضور کی طبیعت اللہ تعالیٰ کے فضل سے بہتر رہی۔ اس وقت بھی طبیعت بفضلہ تھکے اچھی ہے الحمد للہ اجاب جماعت حضور کی صحت کاملہ و ناجاہلہ کیلئے دعائیں جاری رکھیں

آنجناب احمدیہ

۔۔۔ مبلغ سکندریہ نوبیا محرم کمال یوسف صاحب نے بذریعہ کیل گرام اطلاع دی ہے کہ محترم صاحبزادہ مرزا مبارک احمد صاحب پبلشنگ ایجنسی تحریک جدید مورخہ ۱۳ مئی ۱۹۶۵ء کو انگلستان سے بحیرت کوپن برگین پہنچ گئے ہیں۔ اجاب جماعت محترم میں صاحب موصوت کے دورہ کی کامیابی اور بحیرت عاقبت واپسی کے لئے التماس سے دعائیں کرتے رہیں۔

۔۔۔ ڈھاکہ۔ محترمہ صاحبزادی سیدہ نصیرہ بیگم صاحبہ بیگم محترم صاحبزادہ مرزا ظفر احمد صاحب باریٹ لاکا مورخہ ۱۹ مئی کو ڈھاکہ میں اپریش ہوئے تھے جو اللہ تعالیٰ کے فضل و کرم سے کامیاب رہے۔ آپ ۹ یوم تک نرسنگ ہوم میں رہنے کے بعد گھر واپس تشریف لے آئی ہیں۔ ڈاکٹری مشورہ کے مطابق ابھی چھ مہینے تک مزید علاج اور مکمل آرام کی ضرورت ہے۔

۔۔۔ ہمارے مشرقی پاکستان کے مرقی محرم سید اعجاز احمد صاحب اطلاع دیتے ہیں کہ مشرقی پاکستان کے حالیہ قیامت خیز طوفان میں جماعت کے ایک آتمہانی مخلص نوجوان محرم پروفیسر نذیر احمد صاحب ایم۔ اے۔ سے سرکاری فریق کی انجام دہی کے سلسلہ میں باریک سے پتوا کھلی جلتے ہوئے لاپتہ ہو گئے ہیں۔ اجاب پروفیسر صاحب کی سلامتی کے لئے درددل سے دعا فرمائیں۔ آپ محرم مولوی مبارک علی صاحب آف بگرا کے داماد ہیں۔

ارشادات عالیہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام

تین شرائط کے بغیر سچی توبہ حاصل نہیں ہوتی

خیالاتِ فاسد سے بچنا۔ ارتکابِ معاصی پر پشیمانی حصولِ حسنت کا مصمم ارادہ

”یہ بات بھی یاد رکھنی چاہیے کہ توبہ کے تین شرائط ہیں بدوں ان کی تکمیل کے سچی توبہ جسے توبۃ النصوح کہتے ہیں حاصل نہیں ہوتی۔ ان ہر شرط میں سے پہلی شرط جسے عربی زبان میں اقلع کہتے ہیں یہ ہے کہ ان خیالاتِ فاسدہ کو دور کر دیا جائے۔ جو ان خصائلِ ردیہ کے محرک ہیں۔“

اصل بات یہ ہے کہ تصورات کا بڑا بھاری اثر پڑتا ہے کیونکہ محیطہ عمل میں آنے سے پیشتر ہر ایک فعل ایک تصوری صورت رکھتا ہے۔ پس توبہ کے لئے پہلی شرط یہ ہے کہ ان خیالاتِ فاسدہ اور تصوراتِ بد کو چھوڑ دے۔۔۔ کیونکہ تصورات کا اثر بہت زبردست اثر ہے اور میں نے صوفیوں کے تذکروں میں پڑھا ہے کہ انہوں نے تصور کیا یہاں تک پہنچا کہ انسان کو بند ریختنیر کی صورت میں دیکھا۔ غرض یہ ہے کہ جیسا کوئی تصور کرتا ہے ویسا ہی لنگ چڑھ جاتا ہے۔ پس جو خیالاتِ بد لذات کا موجب سمجھے جاتے تھے ان کا قلع قمع کرے یہ پہلی شرط ہے۔

دوسری شرط اندر ہے یعنی پشیمانی اور ندامت ظاہر کرنا۔ ہر ایک انسان کا کانشس اپنے اندر یہ قوت رکھتا ہے کہ وہ اس کو ہر بُرائی پر متنبہ کرتا ہے مگر بدبخت انسان اس کو معطل چھوڑ دیتا ہے۔ پس گناہ اور بدی کے ارتکاب پر پشیمانی ظاہر کرے اور یہ خیال کرے کہ یہ لذاتِ عارضی اور چند روزہ ہیں اور پھر یہ بھی سوچے کہ ہر مرتبہ اس لذت اور حظ میں کمی ہوتی جاتی ہے۔ یہاں تک کہ بڑھاپے میں آکر جبکہ قوی بیکار اور کمزور ہو جائیں گے۔ آخر ان سب لذاتِ دنیا کو چھوڑنا ہوگا۔ پس جبکہ خود زندگی ہی میں یہ سب لذات چھوٹ جانے والی ہیں تو پھر ان کے ارتکاب سے کیا حاصل؟ بڑی خوش قسمت ہے وہ انسان جو توبہ کی طرف رجوع کرے۔ اور جس میں اول اقلع کا خیال پیدا ہو یعنی خیالاتِ فاسدہ و تصوراتِ بے ہودہ کا قلع قمع کرے جب یہ نجاست اور ناپاکی نکل جاوے تو پھر نادم ہو اور اپنے گنہگارے پر پشیمان ہو۔

تیسری شرط عذر ہے یعنی آئندہ کے لئے مصمم ارادہ کر لے کہ پھر ان برائیوں کی طرف رجوع نہ کرے گا۔ اور جب وہ مداومت کرے گا تو خدا تعالیٰ اسے سچی توبہ کی توفیق عطا کرے گا یہاں تک کہ وہ سیئات اس سے قطعاً زائل ہو کر اخلاقِ حسنہ اور افعالِ حمیدہ اس کی جگہ لے لیں گے اور یہ فتح ہے اخلاقِ پر۔ اس پر قوت اور طاقت بخشنا اللہ تعالیٰ کا کام ہے کیونکہ تمام طاقتوں کا مالک ہی ہے۔ جیسے فرمایا ان القوۃ لله جميعاً (ملفوظات اول ص ۱۳۸ تا ۱۳۹)

ضرورتِ زمانہ

حضرت مسیح موعود علیہ السلام فرماتے ہیں:-

”شکوہ کے رفع کے لئے اگر کوئی راستی اور سچی نیت سے آدھے نیم اسے سمجھا سکتے ہیں اور اب تو ایسا زمانہ ہے کہ اللہ تعالیٰ خود ایک معلم کی طرح سمجھا رہا ہے یہ اسکی عادتیں داخل ہے کہ جب دنیا میں گناہ اور بے ایمانی بڑھ جاوے اور ردی اخلاق اور ردی عادات ترقی پکڑ جاویں تو ایک شخص کو اصلاح کیلئے مامول کرے۔ اسلام اس وقت دو آفتوں کے ماتحت ہے۔ ایک اندرونی دوسری بیرونی اندرونی خود عالموں کا اختلاف اور مسلمانوں کا دنیا کی طرف میلان اور بیرونی وہ آفت جو عیسائیت کی وجہ سے ہے۔ پس کیا ابھی تمہارے نزدیک مہدی اور مسیح کی ضرورت نہ تھی؟“

(ملفوظات جلد ہفتم ص ۱۱۱)

متفرقت

جماعت کی روح ورواں ہے عقلا + جماعت ہے جسم اور جہاں ہے خلافت
نبوت نے کی ہے جہاں تخریزی + وہی جنت گلشنال ہے خلافت

دیں ہاتھ سے گنوا لیا دنیا کو پالیا

نادان دل میں سوچ دیا کیا ہے کیا لیا

دیکھا تو کائنات بھی لپٹی ہوئی ہے ساتھ

جب کائنات چھوڑ کے ہم نے خدا لیا

پر کا گناہ دیکھ کے جب شعلہ جمیم

دامانِ مغفرت نے مجھے جھٹ چھپا لیا

کیا پوچھتا ہے اجنبی کیا ہم نے کیا ہے + جو ہم نے جلایا ہے محبت کا دیا ہے

ہم مردہ تھے بے جان تھے بے روح تھے ہمیں + پھر آگے مسیحانے نفس پھونک دیا ہے

ہم اٹھے ہیں ایمان کی تجدید کی خاطر + اللہ نے پھر ہم سے نیا عہد لیا ہے

سرمشا رہوئے جس سے محمد کے صحابہ + ہم نے اسی نمخانہ سے اک گھونٹ پیا ہے

یہ راہِ مسیحانی ہے توبہ سمجھ لے

وہ زندہ جاوید ہے جو مر کے جیا ہے

اس وقت ملک کو اتحاد کی ضرورت ہے

یہ درست ہے کہ اقوام کی ہر قسم کی ترقی کے لئے اختلاف بھی ایک ضروری عنصر ہے مگر اول تو اختلافی مسائل پر تبادلہ خیالات بھی تعمیری رنگ میں ہونا چاہیے لیکن آج جبکہ کہنا چاہیے کہ ملک غیر معمولی خطروں کی حالت میں سے گزر رہا ہے اختلافی مسائل کو سرے سے چھیننا ہی سخت گناہ ہے۔ جب کوئی خاندان یہ سنتا ہے کہ خدا نخواستہ ان کے کسی مشترکہ کام کو بیرونی خطرہ لاحق ہو گیا ہے مثلاً کوئی مشترکہ مکان جل رہا ہے تو کیا تمام افراد آگ بجھانے کے لئے نہیں دوڑ پڑیں گے؟ اس وقت کون بیوقوف ہے جو آگ بجھانے کی طرف دوڑنے کی بجائے یہ کہے کہ آگ تو پھرد بھی جائے گی پہلے یہ طے کرو کہ میرا اس مکان میں کتنا حصہ ہے۔ ایک بیوقوف سے بیوقوف انسان بھی ایسی حالت میں اپنا بیگانہ بھول جائیگا اور سب کے ساتھ شامل ہو کر پہلے آگ بجھانے کے لئے نرود کرے گا۔

اس طرح آج جبکہ پاکستان پر غیر معمولی خطرہ کی حالت چھائی ہے ہر پاکستانی کا مندرجہ ہے کہ وہ ہر بات سے متنبہ ہو کر اور ہر جھگڑے کو چھوڑ کر اپنی پوری پوری توجہ پاکستان کی حفاظت اس کی سالمیت اور اس کے دفاع کی طرف مبذول کر دے اور کسی حالت میں بھی اپنے اس مندرجہ کو فراموش نہ کر دے اور ترقی مشترکہ مفاد سے انحراف گوارا نہ کرے۔

اس ضمن میں صدر ایوب کی تعزیر جو آپ نے انجمن حمایت اسلام لاہور کے ایک اجلاس کو خطاب کرتے ہوئے فرمائی ہے اس کے حسب ذیل الفاظ قابل غور ہیں:-

”پاکستان اسلام اور اسلامی قومیت کی بنیاد پر قائم ہوا تھا۔ ہم سب کا فرض ہے کہ اس کا رخیہ حصہ لیں اور ملک میں اسلامی قومیت - حب الوطنی - اسلام کی محبت اور قومی جذبات کا جذبہ عام کریں کیونکہ دوسروں کی امداد کا جذبہ پیدا کئے بغیر کوئی شخص صحیح انسان نہیں بن سکتا“

(۱۱ عرض ۱۵ ص ۳۱)

پاکستان بے شک ایک ملک اور قوم ہے اور یہ دراصل ایک بڑے خاندان کی حیثیت رکھتا ہے۔ اس میں بھی بہت سے ایسے مسائل ہیں جن میں پاکستانیوں کو باہم اختلافات ہیں۔ جھگڑے ہیں۔ سیاسی بھی معاشرتی بھی اور مذہبی بھی۔ بے شک یہ جھگڑے فریقین کیلئے طے کرنا بڑی اہمیت رکھتا ہے۔ مگر یہ ایک دونوں کا کام نہیں تاہم جب ایک مشترکہ خطرہ سے دوچار ہونا پڑا ہے تو یہ جھگڑے کوئی اہمیت نہیں رکھتے ان کا منہ پر نہ لانا ہی اس وقت لازمی ہو سکتا ہے کیونکہ مشترکہ خطرہ کی صورت میں مشترکہ محاذ کی ضرورت قائم ہو جاتی ہے۔ اگر مکان ہی لٹھوڑا یا شہ جل کر راکھ ہو جائے تو اگر ہم نے کوئی حق حاصل بھی کر لیا یا کوئی غنیمت منسوخ بھی حاصل کر لی تو اس کا کیا فائدہ جب بانس ہی نہ رہا تو بانسری کس طرح بچ سکتی

قطعی انجیل میں حضرت مسیح کی نامعلوم زندگی کے حالات

انجیل صدق کا انکشاف

ازمکرہ شیخ عبدالقادر صاحب عالی سٹریٹ اسلامیہ پارک لاہور

گزشتہ صفحوں میں بالائی مصر کے آثار سے نکلنے والی انجیل مریم کا نام دیا گیا ہے۔ آج ہم ایک دوسری قطعی انجیل سے اجاب کو متعارف کرتے ہیں۔ جس کا نام انجیل صدق ہے۔ یہ انجیل دوسری صدی میں لکھی گئی۔ ترون اولیٰ کے آباء نے لیب اریٹے میں اور بطولین لکھی ہیں کہ باطنی فرقہ کے اراکین جو کہ ایک عیسائی عالم دینی تیس کے پیروکار ہیں ان کے ہاں یہ انجیل مردوح ہے۔

انجیل اریٹہ کی طرح یہ کوئی ایسی انجیل نہیں کہ اس میں حضرت مسیح علیہ السلام کے حالات اور ان کے کلمات درج ہوں۔ بلکہ اس میں نیسایت اور مسند نجات کو باطنی نکتہ نظر سے پیش کیا گیا۔ چرچ نے اس انجیل کو رد کر دیا۔ پھر یہ ایسی ناپید ہوئی کہ اس کا نام و نشان مٹ گیا۔

۱۹۳۵ء میں بالائی مصر کے علاقہ نارج حادی کے قریب گمان اپنے کھیتوں کے لئے کھاد جمع کر رہے تھے۔ ایک قدیم خانقاہ کے کھنڈرات ان کے قدموں کے نیچے تھے۔ انہوں نے دیکھا کہ ایک پرانی قبر میں جو کہ چوٹے کی پشاؤں میں کھو کر بنائی گئی تھی ایک مٹی کا ترن مرفون ہے اس مٹی کے اوکھولا گیا۔ تو اس میں سے ۲۹ قطعی صحیفے تیرہ جلدوں میں جملہ ملے انہی صحائف میں انجیل صدق بھی شامل ہے ان صحائف کی سب سے بڑی خصوصیت یہ ہے کہ ان میں حضرت مسیح کی واقعہ صلیب کے بعد کی زندگی اور تعلیمات کو پیش کیا گیا۔ باطنی فرقہ میں دوسم کے گوت تھے۔ بعض تو یہ سمجھتے تھے کہ حضرت مسیح علیہ السلام کو صلیب پر چڑھایا گیا۔ لیکن وہ فوت نہیں ہوئے۔ ان کو دوبارہ زندگی دی گئی۔ بعض سمجھتے تھے کہ وہ فوت ہو گئے۔ جمال لباس میں زندہ ہو گئے۔ ایسا حالت میں وہ حواریوں کے ساتھ رہے۔ پھر وہ گم شدہ امت کی تلاش میں ان کو چھوڑ کر چلے گئے۔

(۱) قطعی انجیل میں سب سے اہم

صحیفہ حضرت عیسیٰ علیہ السلام کے ۱۱۴ اقوال پر مشتمل ہے۔ جسے انجیل تو ما کا نام دیا گیا۔ اس انجیل میں لکھا ہے کہ حضرت مسیح علیہ السلام اپنے بھائی یعقوب کو امیر مقرر کر کے حواریوں سے رخصت ہو کر کہیں دور چلے گئے۔

(۲) دوسرا صحیفہ انجیل خلیف کے نام سے ملتا ہے۔ اس میں لکھا ہے کہ یہ جہاں ایک بنیادی غلطی ہے کہ حضرت مسیح صلیب پر فوت ہو گئے تھے۔ ہاں ان کو دوبارہ زندگی ملی۔ مریم مگدینی کے متعلق لکھا ہے کہ وہ حضرت مسیح کی رفیقہ حیات تھیں۔ پھر لکھا ہے۔ تین مریم نامی عورتیں ہمہ وقت زندگی کے سفر میں حضرت مسیح کے ساتھ رہیں۔

(۱) مریم صدیقہ دالہ یسوع
(۲) مریم مگدینی یسوع کی رفیقہ حیات
(۳) مریم یسوع کی خالہ انجیل خلیف
(۳) تیسرا صحیفہ یعقوب حواری کی لکھی روایات کے نام سے پایا گیا اس میں لکھا ہے کہ واقعہ صلیب کے بعد حضرت مسیح کو جب دوبارہ زندگی ملی تو وہ ۵۵ دن یعنی اٹھارہ ماہ تک حواریوں کے ساتھ رہے۔ ان کا تعلیم و تربیت میں شب و روز کو مشاغل رہے۔ یعقوب اور بطرس کو خاص طور پر آئندہ ذمہ داریوں کے لئے آپ نے تیار کیا۔ اور ان کو روحانی اسماء اور باطنی تعلیمات سے آشنا کیا۔

(۴) تیسرا صحیفہ انجیل صدق ہے جس کے متعلق دوسری صدی میں "اریٹین" نے لکھا ہے۔ کہ اسے "ولینٹی ٹی لیس" کے پیروکار اپنے پاس رکھتے ہیں۔ ولینٹی ٹی لیس ایک بہت بڑا عورتی تھا۔ عیسائی عالم تھا۔ اریٹین لیس لکھتا ہے۔ کہ وہ یہ عقیدہ رکھتا تھا کہ حضرت مسیح کا مشن اور ان کی مقصد تعلیمات واقعہ صلیب کے بعد ختم نہیں ہو گئیں۔ بلکہ وہ ایک صلیبی حادثہ کے بعد بھی ایک نیا جسم پاک حواریوں کے ساتھ رہے

وہ اٹھارہ ماہ تک حواریوں کی تربیت کرتے رہے۔ اس دور کی تعلیمات اور مرکا ثفات کے متعلق ولینٹی ٹی لیس کہتا ہے کہ وہ باطنی فرقہ کے صحائف میں محفوظ ہیں۔ (کتاب مذکور صفحہ ۱۲)

(۵) انجیل صدق باطنی فرقہ کی انجیل ہے۔ اس میں لکھا ہے کہ حضرت مسیح صلیب پر مر گئے۔ لیکن اللہ تعالیٰ نے انہیں دوبارہ زندگی دے دی۔ اور ایک نیا جسم ان کو مل گیا جس میں وہ گم شدہ امت کی تلاش کے لئے روانہ ہو گئے۔ اس انجیل کے پس منظر میں قرن اول کے ایک سریانی صحیفہ کا مراع بھی ملتا ہے۔ اس صحیفہ میں ابتدائی عیسائیوں کی مناجات اور ان کے گیت درج ہیں۔ ان سریانی نظموں میں حضرت مسیح علیہ السلام کا کلام (یا ان کے کلام کا ترجمہ) بھی شامل ہے۔ انجیل صدق میں سریانی صحیفہ کے حوالے ملتے ہیں۔ سریانی صحیفہ آثار سے مل چکا ہے۔ اس کا نام "غزلات سلیمان" ہے۔ سریانی صحیفہ میں جو نظمیں حضرت مسیح علیہ السلام کی طرف منسوب ہیں۔ ان کا مفہوم یہ ہے کہ اللہ تعالیٰ نے مجھے موت کے مزہ سے نکال لیا۔ میں نے دوبارہ زندگی پائی۔ میں ان لوگوں کے پاس پہنچا جو کہ منشر ہیں۔ وہ میرے ارد گرد جمع ہو گئے۔ جو لوگ میری موت کے خواہاں تھے وہ خائب و خاسر ہوئے۔

(غزلات سلیمان، ۱۱، ۱۲، ۱۳، ۱۴، ۱۵، ۱۶، ۱۷، ۱۸، ۱۹، ۲۰، ۲۱، ۲۲)

(۶) قطعی صحائف کے اس مختصر تعارف کے بعد انجیل صدق کے مندرجہ ذیل حوالے قابل غور ہیں۔ یہ انجیل نارج حادی میں شامل ہے۔

۱۔ یسوع کی معرفت اللہ تعالیٰ نے ان لوگوں کو متور کیا جو کہ غفلت کی وجہ سے تاریکی میں ڈوبے ہوئے تھے۔ اس نے ان کو روشن کیا۔ اور انہیں وہ راستہ دکھایا جو کہ اس عیسائی پر معنی تھا۔ جس کی اس نے انہیں تعلیم دی۔ اس وجہ سے باطنی یسوع کے خلاف ہو گیا۔ اس

نے اسے نشانہ مہم بنایا۔ باطل کو یسوع کے ہاتھوں نہایت درجہ تکلیف پہنچی۔ پس اس نے یسوع کو کھیل کر رکھ دیا۔ وہ صلیب پر میخوں کے ذریعہ جکڑا گیا۔ وہ خدا نے باپ کی حکمت کا پھل بن گیا۔

(ب) انجیل وہ کتاب ہے جس کا حصول کسی کے لئے ممکن نہ تھا۔ کیونکہ یہ کتاب اس کے لئے مخصوص تھی۔ جس نے اسے پا کر قتل ہو جانا تھا۔ ایسا وجہ سے صابر اور وفادار یسوع نے انجیل لکھا لیف اور صاحب پر صبر جمیل کا ثبوت دکھایا۔ یہاں تک کہ اس نے اسی کتاب کو پایا۔ کیونکہ اس نے یہ جان لیا تھا کہ اس کی موت بہتوں کی زندگی کا باعث ہوگی۔ اس نے اس کتاب کو اپنا لیا ہے۔ حوالہ صلیب کر دیا گیا۔ اور اس کے جسم پر کھیل لٹوئے گئے۔ دیکھو یہ کتنی اعلیٰ تعلیم ہے۔ اس نے خود کو موت کے حوالہ کے لئے فرود کر دیا۔ لیکن عیث کی زندگی کا جامہ اسے پہنا دیا گیا۔ اس نے ناپا ملوہ لباس اتار پھینکا۔ اور ایسا لباس زیب تن کر لیا۔ جو کہ خواب نہیں ہو سکتا۔ اور نہ کوئی اسے اس سے چھین سکتا ہے۔ چونکہ اس کے سنان علاقوں میں داخل ہو کر وہ ان لوگوں کے سامنے سے گذرا جو کہ خواب غفلت میں مدہوش تھے۔ وہ ان کے لئے علم و حکمت اور کمال کا باعث بن گیا۔ وہ ان چیزوں کو پیش کرتا تھا جو کہ باپ کے دل سے متعلق تھیں۔ اس نے بہت سے لوگوں کو گمراہی سے بچایا۔ وہ ان جگہوں پر گیا جہاں وہ رہائش پذیر تھے۔

۲۔ روح نہایت سرعت سے اس کی مدد کو دوڑتی ہوئی آئی۔ اس نے اسے اٹھا کھڑا کیا۔ وہ شخص جو زمین پر سے حرکت کرتا تھا۔ اسے روح نے اپنے ہاتھ کا سہارا دے کر یا دل پر سیدھا کھڑا کر دیا۔ کیونکہ وہ اب تک کھڑا نہیں ہو پاتا تھا۔ روح نے مومنوں کو خداوند باپ کی معرفت کے ذرائع اور بیٹے کے مکاشفہ کا علم بخشا اور جب انہوں نے روح کو دیکھا اور اسے سنا تو اس نے انہیں اللہ تعالیٰ کے پیارے فرزند کو چکھنے سونچھنے اور پرنے کی توفیق عطا کیا۔

پس یسوع ظاہر ہوا اس نے اللہ تعالیٰ کی لامحدود ذات کا عرفان لوگوں کو بخشا اس نے وصیت کرتے ہوئے لوگوں میں زندگی عروج پھونکنا عطا کیا۔ بہت سے لوگوں نے روشنی حاصل کی۔ اور اس کی طرف

رجوع پذیر ہونے لیکن مادی انسانوں نے بے رحمی دکھائی۔ اس کے ظہور کو نہ سمجھا۔ اور اسے تسلیم نہ کیا۔ کیونکہ وہ گوشت پوست کے جسم کے ساتھ آیا تھا۔ اور کوئی چیز بھی اس کے راستہ میں حائل نہ ہوئی۔ وہ ایک ایسے راستہ پر گامزن تھا جس سے کوئی انسان بھٹکتا نہیں۔ اور اس کا سفر جاری رہتا ہے۔ اس نے نئی باتیں اور اللہ تعالیٰ کے دل کے منشاء کو دنیا پر شکست کیا۔ اور اس کے منہ سے بولا۔ اس کی آواز زندگی کا پیغام تھی۔ اس نے لوگوں کو شکر و تہنیت، علم و محنت، رحم، نجات، اور استقلال کی روح عطا کی جو کہ خداوند باپ کی ابدیت کی حامل اور اس کی مٹھاس اور حلاوت سے مورتی بن گئی۔ اور ان کے لئے پیکر محنت جو کہ نا آشنائے علم تھے۔ متناظران حق کے لئے انکشاف محکم، خوف سے لرزہ بر اندام لوگوں کے لئے ڈھارس اور تسلی اور گندگی میں ملوث لوگوں کے لئے پاکیزگی کا توتہ بن گیا۔

وہ ایک ایسا جوان تھا جس نے اپنی ننانوے بھیروں کو جو کہ موجود تھیں۔ اپنے پیچھے چھوڑ دیا۔ اور ایک ایسی بھیر کی تلاش میں روانہ ہو گیا جو کہ گم شدہ تھی وہ بہت خوش ہوا۔ جب اس نے اسے پایا۔ کیونکہ ننانوے کا عدد بائیں ہاتھ سے عبارت ہے۔ جب اس نے ایک کو پایا۔ تو یہ سادہ عدد دائیں ہاتھ سے دایستہ ہو گیا۔ اس طرح سو کا بھل عدد خداوند باپ کا مطلب بن گیا۔ اس نے اپنی اس گم شدہ بھیر کی تلاش کے لئے جو کہ گڑھے میں گری ہوئی تھی بہت کے دن بھی کام کیا۔ اس نے اس بھیر کو گڑھے سے نکال لیا۔ اور اس کی جان بچالی۔ نہ اپنے پلو دوں کو بخوبی جانتا ہے کیونکہ اس نے اپنے ہاتھوں سے نہیں اپنے قروں میں لگایا۔ اور اس کی جنت وہ ہے جو اس کے لئے امن اور قرار کی جگہ ہے۔

گویا یہ عبارت استعارات سے پر ہے۔ لیکن اس میں حضرت مسیح علیہ السلام کو دوبارہ زندگی، گم شدہ اسرائیلی امت کی تلاش اور ہجرت کا ذکر موجود ہے۔ آسمان پر جانے کا اشارہ تک نہیں ملتا۔

انجیل فلپ کا مرتب کرنے والا تو یہ عقیدہ پیش کرتا ہے کہ حضرت مسیح صلیب پر قوت نہیں ہوئے۔ بلکہ وہ زندہ ضرور ہوئے۔ آپ نے دوبارہ زندگی پائی۔

یہ باطنی فرقہ کا ابتدائی عقیدہ تھا۔ یہی عقیدہ سریانی صحیفہ میں پیش کیا گیا۔ انجیل صدق کے مرتب نے یہ عقیدہ پیش کیا کہ یسوع فوت ہو گئے تھے۔ آپ کو دوبارہ زندگی دی گئی۔ اور ایک نیا جسم عطا ہوا جس میں آپ حماروں سے ملے۔ اور گم کردہ بھیر کی تلاش میں آپ روانہ ہوئے۔ بائیں ہاتھ قرون اولیٰ کے یہ دونوں صحیفہ فکر اس امر پر متفق ہیں۔ کہ حضرت مسیح علیہ السلام اسی زمین پر اپنے مشن کی تکمیل کے لئے جا رہے تھے۔ آسمان پر جانے کے وہ قابل نہیں تھے۔ اس کے بعد باطنی فرقہ کا جو لڑی پھر مرتب ہوا اس میں آسمان پر جانے کا ذکر نہیں ملتا ہے۔ مثلاً پانچویں صدی کی کتابوں، پس اس صوفیہ یا محنت یسوع میں ذکر ہے کہ آپ صلیب پر مر گئے۔ پھر زندہ ہو گئے اور آسمان پر چلے گئے۔ آسمان سے واپس آئے اور حماروں کے ساتھ بارہ سال تک رہے۔ ظاہر ہے کہ یہ عقائد بعد کی اختراع ہیں ابتدائی اور حقیقی عقیدہ وہی ہے جو جو انجیل فلپ اور سریانی صحیفہ میں پیش کیا گیا۔

اب مجھے یہ بتانے کے لئے کہ انجیل صدق نے حضرت مسیح کے ۱۱۴ اقوال یعنی انجیل تو ما اور سریانی صحیفہ سے استفادہ کیا ہے ان کے مندرجات سے صحیح یا غلط نتائج اخذ کئے ہیں۔

ناج حمادی کی انجیل تو ما میں لکھا ہے کہ حضرت مسیح جو بیان بن کر آئے۔ ان کی ایک بہت بڑی بھیر تھی جو کہ گم تھی انہوں نے باقی بھیروں کو چھوڑا اور اس بھیر کی تلاش میں روانہ ہو گئے۔ سخت محنت اور مشقت اٹھا کر جب آپ نے اسے تلاش کر لیا۔ تو آپ نے اس سے کہا۔ "میں تم سے ننانوے بھیروں سے زیادہ بیا کر رہا ہوں۔" (صدق ۱۰۴)

یہ مثال انجیل صدق میں دی گئی ہے۔ سریانی صحیفہ میں لکھا ہے کہ آسمان سے ایک کتاب نازل ہوئی دنیا میں سے کوئی شخص اسے حاصل نہ کر سکا۔ اللہ تعالیٰ کا ایک فرستادہ اس کا حامل ہوا۔ پھر لکھا ہے کہ حضرت مسیح اور ان کے منشر حگل کے افراد ایک ایسی جنت میں بسائے گئے جس میں ان کے لئے امن و قرار جیتا تھا۔ یہ حوالے بھی انجیل صدق میں موجود ہیں۔

ناج حمادی کی روایات یحیویہ میں ہے کہ حضرت مسیح صلیب پر چلے گئے۔

دن یعنی ۱۸ ماہ تک حماروں کے ساتھ برسر عمل اور ان کی تعلیم و تربیت میں مشغول رہے۔

انجیل صدق میں بھی صلیب کے بعد حضرت مسیح کی موجودگی اور گم شدہ امت کی تلاش کا ذکر ہے۔

الغرض قبلی اناجیل، صحائف قرآن اور سریانی مناجات ایک عظیم الشان خزانہ ہے جو کہ سینکڑوں سال تک زمین نے اپنے سینہ میں چھپائے رکھا اور کاسر صلیب کے زمانہ میں ان آثار کو اگل دیا۔ یہ صحائف کسر صلیب کا ایک زندہ ثبوت ہیں۔

کتابیات

- ۱۔ انجیل تو ما ۱۹۵۹ء میں
The Gospel according to Thomas
ہو چکی ہے۔
- ۲۔ انجیل فلپ ۱۹۶۲ء میں نیویارک میں
The Gospel of Philip
کے نام سے شائع ہوئی۔ اس کے مترجم ایم آر سون ہیں۔
- ۳۔ روایات یحیویہ نامی صحیفہ اشعرت کے لئے تیار ہے۔ اس کے حوالے برٹر گارٹنر نے اپنی کتاب
The Theology of the Gospel of Thomas
میں دئے ہیں۔
- ۴۔ "انجیل صدق" کا ترجمہ آ۔ ایم گرانٹ (ملاحظہ ہو ص ۱۰۳)

کی کتاب میں شائع ہوا ہے۔ کتاب کا نام ہے۔

Gnosticism

۵۔ سریانی صحیفہ ۱۹۰۸ء میں شائع ہوا اس میں ۲۲ غزلیں ہیں جن میں سے بیشتر حضرت مسیح کی طرف منسوب ہیں یہ صحیفہ پہلی یا دوسری صدی میں مرتب ہوا۔ نیویارک سے شائع ہونے والی کتاب
The Last Books of The Bible
میں اس صحیفہ کا ترجمہ مل ہے۔

تصحیح

گزشتہ مضمون میں انجیل مریم کے متعلق غلطی سے یہ لکھا گیا کہ اس کے نسخے ناج حمادی صحائف میں شامل ہیں دراصل یہ انجیل بالائی مصر کے مقام انجم سے ملی ہے۔ ناج حمادی صحائف میں انجیل مریم شامل نہیں۔ اس نثر گزارشت کے لئے قارئین الفضل سے معذرت خواہ ہوں۔

(عبدالقادر)

ہر صاحب استطاعت احمدی کا فرض ہے کہ وہ اخبار الفضل خرید کر پڑھے۔

اجاب کی خدمت میں ضروری گزارش

(محترم صاحبزادہ ڈاکٹر میرزا منور احمد صاحب)

فضل عمر ہسپتال کی عمارت کا ایک ضروری حصہ یعنی اپریشن وارڈ قابل تعمیر ہے جس کی تعمیر فوری ہونی ہے کیونکہ اس کے بغیر ہسپتال میں اپریشن نہیں ہو سکتے۔ جماعت کے غیر اجاب کی خدمت میں گزارش ہے کہ وہ اپریشن وارڈ کی تعمیر کے لئے زیادہ سے زیادہ عطایا بھجوا کر عناد اللہ ماجور ہوں۔

اللہ تعالیٰ کے خاص فضل اور اجاب جماعت کے تعاون سے ہسپتال کی موجودہ عمارت کی تعمیر ہو سکی ہے اور اب جو حصہ قابل تعمیر باقی ہے وہ بھی محض اللہ تعالیٰ کے فضل اور دوستوں کے تعاون سے ہی مکمل ہو سکے گا۔ پس دوست اس نیک کام کی طرف ضرور توجہ دیں اور عطایا کی رقم جلد از جلد دفتر خزانہ صدر انجمن احمدیہ میں امانت فضل عمر ہسپتال کی تعمیر میں ارسال فرماویں۔ جزا ہم اللہ احسن الجزاء۔

خالکسار
ڈاکٹر میرزا منور احمد

چیف میڈیکل افسر فضل عمر ہسپتال۔ ریلوے

غیر مسلم حکومتوں کے ماتحت رہنے والے مسلمانوں کے لئے

اسلامی حکم

جلالہ الملک شاہ فیصل کی حج کے موقع پر تقریر

محترم مولانا ابوالعطاء صاحب فاضل

مکہ شریف سے مشہور اخبار ام القریٰ کا تازہ پرچہ موصول ہوا ہے۔ اس میں حج کے موقع پر رابطہ عالم اسلامی کے سالانہ اجتماعات کی مفصل رپورٹ ہے۔ اس اجتماع میں تقریباً ساٹھ اسلامی ممالک اور اہم مجالس کے نمائندوں نے شرکت کی۔ بہت بارونق اجتماع تھا۔ اس میں اختتامی تقریر جلالہ الملک شاہ فیصل نے فرمائی۔ یہ تقریر بہت اہم تقریر ہے۔ اس تقریر میں آپ نے مسلمانان عالم کو اپنے دینی فرائض و واجبات کی طرف خاص توجہ دلائی ہے۔ آپ کی تقریر کا ایک اہم ترین اقتباس درج ذیل ہے۔ آپ نے فرمایا کہ۔

”اے المسلمین ایہذا الاخرۃ یسئلون فتین فتۃ تحکم نفسہا بنفسہا وھولاء یحب علیہم ان یتکلموا کتاب اللہ و سنۃ رسولہ وان یقوموا بما ہو مفروض علیہم فی اصلاح شوون المسلمین سوائے فی بلادہم ادنی بلاد الاخری۔ اما الفتۃ الثانیۃ فھو الاقلیات فی البلاد الاخری فھولاء علیہم ان یقوموا بما یحب علیہم من خدمۃ دینہم و اتباع ما امر اللہ سبحانہ و تعالیٰ و من لا ندعو ھولاء الاخوان ان یتوروا فی وجہ دولہم وان یقوموا بما ہو خارج عن النظام و لکن ان یتکلموا کتاب اللہ و سنۃ رسولہ فیما بینہم و فی نیاتہم و عقائدہم وان یسالموا من سألہم وان لا یکنوا عنصراً احد اما او مخرباً“

ترجمہ :- اے بھائیو! مسلمانوں کے اس وقت دو گروہ ہیں (۱) پہلا گروہ وہ ہے جو آزاد مسلمان ہیں اور اپنے اوپر خود ہی حکمران ہیں۔ ان مسلمانوں پر واجب ہے کہ اللہ تعالیٰ کی کتاب اور رسول پاک کی سنت کے مطابق حکومت چلائیں۔ اور اپنے ملک اور دوسرے ممالک کے مسلمانوں

کی حالت کی اصلاح کے بارے میں ان پر جو فریضے عائد ہوتے ہیں اسے پوری طرح بجالائیں۔

(۲) دوسرا گروہ مسلمانوں کی وہ اقلیتیں ہیں جو دوسرے ممالک میں ہیں یعنی غیر مسلموں کے ماتحت ہیں ان پر فریضے ہیں کہ واجبی حد تک اپنے دین کی خدمت کریں اور اللہ تعالیٰ کے اوامر کی پیروی کرتے رہیں۔ ہم ان بھائیوں کو ہرگز یہ دعوت نہیں دیتے کہ وہ اپنی حکومتوں کے خلاف بغاوت کریں اور نظام کے مقابلہ میں کھڑے ہو جائیں البتہ انہیں اپنے معاملات اپنی عیتوں اور عقائد کی حد تک کتاب اللہ اور سنت الرسول کو ہی حکم قرار دینا چاہیے۔ ان کا فرض ہے کہ جو غیر مسلم حکمران ان سے صلح سے رہتے ہیں یہ بھی ان سے صلح سے رہیں اور اپنے ملک کے اندر کسی قسم کے تخریبی یا تباہ کن عنصر نہ بنیں۔

(۳) ام القریٰ مکہ المکرمہ ۲۲-۲۳ اپریل ۱۹۶۵ء

جناب شاہ فیصل کی تقریر کے اس حصہ کا خلاصہ بھارت کے روزنامہ ”ساختی“ پٹنہ نے زیر عنوان ”مسلم اکثریت اور اقلیت برقیات کی بناء پر حسب ذیل الفاظ میں شائع کیا ہے :-

”جلالہ الملک نے ان ملکوں میں جہاں مسلمانوں کی اکثریت ہے اور ان ملکوں میں جہاں مسلمان اقلیت میں ہیں فرق کیا۔ انہوں نے مسلم اکثریت والے ممالک پر زور دیا کہ وہ ایسے آئین بنائیں جن کی بنیاد کتاب و سنت پر ہو۔ اور جن ممالک میں مسلمان اقلیت میں ہیں ان کو مشورہ دیا گیا کہ وہ ایک سچے مسلمان کی زندگی بسر کریں اور حکومت وقت کے خلاف بغاوت نہ کریں اور جو امن زندگی گزاریں جو اسلام کی تعلیم ہے“

(روزنامہ ”ساختی“ پٹنہ بھارت ۲۲-۲۳ اپریل ۱۹۶۵ء ص ۳)

جناب شاہ فیصل کی یہ تقریر مسلمانان عالم کے لئے خاص اہمیت رکھتی ہے۔ عام طور پر جاہل علماء نے عوام کو گمراہ کر رکھا ہے

محترم الحاج مولوی محمد امجد علی صاحب فاضل دہلی اور دیگر قریبی قریبوں کے لئے

اناللہ وانا الیکہ راجعون

یہ خبر جماعت میں نہایت افسوس اور رنج کے ساتھ سنی جائے گی کہ سلسلہ عالیہ کے ایک مخلص عالم اور دینی رہنما مولوی محمد امجد علی صاحب فاضل دہلی یا دیگر مورخہ ۲۰ مئی ۱۹۶۵ء کو حیدرآباد میں وفات پا گئے ہیں۔ انشاء وانا الیکہ راجعون۔

مولوی محمد امجد علی صاحب مرحوم نے قادیان میں مولوی فاضل اور میرٹک تک تعلیم حاصل کی تھی اور یہاں سے واپس یاد گرجانے کے بعد انہوں نے وکالت کا امتحان پاس کیا تھا۔ حضرت سیٹھ شیخ حسن صاحب نے یادگیری کے جنہیں اللہ تعالیٰ نے اپنی بے شمار دینی اور دنیوی نعمتوں سے نوازا تھا اپنے حشر پر پچاس کے قریب طالب علموں کو قادیان میں دینی تعلیم دلائی۔ جس سے ان کی غرض یہ تھی کہ یہ سارے نوجوان دینی تعلیم حاصل کر کے دکن کے علاقہ میں خدمت دین کا کام کر سکیں اور جماعت احمدیہ یا دیگر کی تعلیمی و تربیتی ضرورتوں کو پورا کر سکیں انہی میں سے ایک مولوی محمد امجد علی صاحب فاضل وکیل بھی تھے جو ۱۹۲۳ء میں حصول تعلیم کے لئے قادیان آئے اور یہاں سے تعلیم مکمل کر کے واپس گئے اور پھر اپنے وطن میں وکالت کا امتحان پاس کیا اور یادگیری میں ہی پریکٹس کرتے رہے۔

مرکز سلسلہ میں تعلیم و تربیت پانے کی وجہ سے مرحوم کے اندر خدمت دین کا جذبہ بہت نمایاں تھا۔ مقامی طور پر اور اپنے علاقہ میں انہوں نے کئی اور تعلیمی خدمات انجام دیتے رہے اس سلسلہ میں انہوں نے کئی تعلیمی پمفلٹ اور چارٹ تیار کئے تھے جن میں سے جماعت احمدیہ کے سین و واقعات وغیرہ چارٹ بہت عمدہ اور مفید ہیں۔ علاوہ انہیں مولوی صاحب نے سیدنا حضرت عیسیٰ علیہ السلام کی شان میں بے شمار خطبات کا ایک انڈیکس تیار کیا تھا جو حقیقتاً بڑی محنت کا کام تھا اور سوالہ تلاش کرنے کے لئے بڑی مفید چیز ہے۔ جنوبی ہند کے جلسوں اور دوروں کے وفد میں بھی شرکت کیا کرتے تھے اور خدا کے فضل سے مؤثر تقریر کرتے تھے۔ مرحوم ایک لمبے عرصہ سے بلڈ پریشر اور دل کے مریض تھے اور ڈاکٹری مشورہ کے ماتحت حیدرآباد میں ہی علاج کے سلسلہ میں مقیم تھے۔ مرحوم کی وفات سے جماعت احمدیہ یا دیگر کو ایک اور بڑا صدمہ اور نقصان پہنچا ہے۔ ہمیں اس صدمہ میں جماعت احمدیہ یا دیگر حیدرآباد سے بالعموم اور خاندان حضرت سیٹھ شیخ حسن صاحب کے تمام افراد سے بالخصوص ہمدردی ہے۔ اللہ تعالیٰ مرحوم کو جنت الفردوس میں اعلیٰ مقام بخشنے اور تمام سپہانندگان کو صبر جمیل عطا فرمائے +

کا ارشاد عین مطابق تعلیم اسلام تھا علماء کی مخالفت ان کی جہالت پر مبنی تھی خدا کا شکر ہے کہ جناب شاہ فیصل نے تمام عالم اسلام کے نمائندوں کے سامنے خاص مکہ معظمہ میں اسلام کی اسی تعلیم کا اعلان کیا جس کا اعلان پون صدی سے سلسلہ احمدیہ کر رہا ہے۔ والحمد للہ رب العالمین۔

شکر یہ احباب اور خواہش

میرے لڑکے عزیزہ ہدایت حسین اقبال کی وفات پر بہت سے عزیزوں اور دوستوں کے تعزیت کے خطوط موصول ہوئے ہیں۔ میں سب احباب کا شکر یہ ادا کرتا ہوں اور درخواست کرتا ہوں کہ مرحوم کی بلند درجات اور میرے لئے صبر جمیل کی دعا فرمائیں (شوکت حسین حیدرآباد)

ایکے زکوٰۃ اموال کو بڑھاتی اور تزکیہ نفس سے کرتے ہے

کہ اگر کچھ مسلمان اقلیت کو غیر مسلم حکمرانوں کے ماتحت زندگی بسر کرنی پڑے تو انہیں بغاوت کرنی ضروری ہے اور پھر امن زندگی نہیں گزارنی چاہیے۔ علماء کی یہ تلقین اسلام کے خلاف تھی جیسا کہ شاہ فیصل نے کھول کر بتا دیا ہے مگر یہ علماء اس بناء پر سیدنا حضرت عیسیٰ علیہ السلام کے خلاف اشتعال پھیلاتے رہے ہیں کہ آپ ایک غیر مسلم حکومت کے خلاف بغاوت سے روکتے تھے اور مسلمانوں کو دین پر قائم رہتے ہوئے پھر امن زندگی بسر کرنے کی تلقین فرماتے تھے۔

حقیقت یہ ہے کہ اسلام عالمگیر دین ہے مسلمانوں پر دونوں قسم حالات آسکتے ہیں، کہیں وہ اکثریت میں ہوں گے اور کہیں اقلیت میں۔ پس اسلام میں دونوں حالتوں کے لئے احکام موجود ہیں حکومت برطانیہ کے وقت متحدہ ہندوستان میں مسلمان اقلیت میں تھے ان کے لئے اسلام کی تعلیم تھی کہ وہ اپنے حکمرانوں سے صلح سے رہیں اور بغاوت نہ کریں۔

سیدنا حضرت عیسیٰ علیہ السلام

تعمیر مال مجلس خدام الاحمدیہ مرکزیہ

مختصہ صاحبزادہ مرزا شیخ احمد صاحب مدرسہ خدام الاحمدیہ

خدام الاحمدیہ کے مال کیلئے خاک رسنے حضرت امیر المومنین ایڈی اللہ تعالیٰ بفرہ العزیز کی منظوری سے یہ تحریک کی تھی کہ جماعت کے ۳۱۳ احباب کم از کم ۳۳ روپے دیکر اس کار خیر میں حصہ لیں جو ان کے لئے بطور مدد قریہ جاریہ اور آنے والی نسلوں کی دعاؤں کے حصول کا ذریعہ ہوگا۔

اللہ تعالیٰ کا بے حد احسان ہے کہ جماعت کے مخیر اور مخلص احباب نے اس طرف توجہ دیکھی ہے جتنے وعدے اب تک موصول ہوئے ہیں انکی فزولت چھپوانی جا رہی ہے اگر کسی بھائی نے وعدہ لکھوایا ہو لیکن شامل نہ ہو سکا ہو تو وہ اطلاع دیں۔

قائدین افضلانہ و مقامی سے درخواست ہے کہ وہ وعدہ جانتے حصول کے لئے مقررہ قوت کو پیش کریں تا جلا از جلد مطلوبہ تعداد مکمل ہو جائے جماعت احمدیہ کے مخلص بلند بہت نوجوانوں کے لئے یہ کام خدا کے فضل اور توفیق سے کچھ بھی مشکل نہیں ہونا چاہیے جو انکم اللہ

پندرہ جلسہ سالانہ

(ضطاول)

محکم و محترم جناب چوہدری احمد جان صاحب امیر جماعت احمدیہ راولپنڈی نے اپنے گرامی نامہ مورخہ ۱۹ مئی ۱۹۳۵ء میں چندہ جلسہ سالانہ کے متعلق تحریر فرمایا ہے۔ کہ اصل میں وصولی میں کمی کی بڑی وجہ یہ ہے کہ احباب اس چندہ کو فرض چندہ نہیں سمجھتے۔ اس چیز کو ذہن نشین کرنے کے لئے مرکز سے الفضل میں بار بار تحریک ہوتی چاہیے۔

ممکن ہے کسی دوسری جماعت کے احباب کو بھی یہی غلط فہمی ہو۔ لہذا تمام احباب کی اطلاع کے لئے خاک رس بارہ میں حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایڈی اللہ تعالیٰ بفرہ العزیز کا فیصلہ پیش کرنا ہے۔ حضور نے فرمایا ہے۔

در پس جہاں میں سب کچھ کی یہ تجویز منظور کرتا ہوں۔ کہ آئندہ چندہ جلسہ سالانہ لازمی ہوگا۔ وہاں بجائے پندرہ فیصد کے میں دس فیصد مقرر کرتا ہوں۔

(رپورٹ مجلس مشاورت ۱۹۳۸ء صفحہ ۶۸)

آگے چل کر حضور نے اسی موقع پر فرمایا ہے۔

”مردن فیصد چندہ کا یہ مطلب نہیں۔ کہ جو پندرہ فیصد چندہ دے سکتا ہے وہ بھی نہ دے۔ جو شخص پندرہ فیصد چندہ دیتا ہے۔ اس کا خدا کے پاس اجر ہے۔ اور ہم اس کے اجر کے رستہ میں روک نہیں بن سکتے۔ پس اس شرح میں اگر کوئی شخص خوشی سے زیادتی کرنا چاہے تو وہ ہر وقت کر سکتا ہے۔ لیکن وہ لوگ جو دس فیصدی چندہ نہیں دیتے۔ انہیں ہم مجبور کریں گے۔ کہ دس فیصدی چندہ ضرور دیں۔“

(رپورٹ مجلس مشاورت ۱۹۳۸ء صفحہ ۷۰)

ناظریت المال صدر انجمن احمدیہ ربوہ ضلع جھنگ

ضرورت انسپکٹران مال تحریک جدید

دفا تہ تحریک جدید میں انسپکٹران مال کی تین اسامیاں خالی ہیں۔ ابتدائی تقرر کے لئے کم سے کم تعلیمی معیار میٹرک پاس ہے۔ خاص تجربہ اور تقریر کی اہلیت رکھنے والوں کو ترجیح دی جائے گی۔ مشاعرہ ابتدائی۔ ۸۵ روپے ماہانہ بالمقطعہ ہوگا۔ اور ایک سال بعد استقلال پر تنخواہ۔ ۲۰۰-۲۵۰-۳۰۰-۳۵۰-۴۰۰-۴۵۰-۵۰۰-۵۵۰-۶۰۰-۶۵۰-۷۰۰-۷۵۰-۸۰۰-۸۵۰-۹۰۰-۹۵۰-۱۰۰۰

۱۔ اپنی درخواستیں مقامی امیر/ پریذیڈنٹ جماعت کی سفارش کے ساتھ ۱۵ تک وکیل الدیوان تحریک جدید ربوہ کو مندرجہ ذیل کوائف کے ساتھ بھجویں تا م وادیت۔ تعلیمی معیار سلفہ تجربہ۔ ڈاک کا پتہ۔ درخواستوں کی وصولی کے بعد انٹرویو کا بلاوا ملنے پر امیدواروں کو اپنے خروج پر ربوہ آنا ہوگا۔

(دکین الدیوان تحریک جدید ربوہ)

تبادلہ والوداعی تقریب

چوہدری شاہ محمد صاحب اسٹیشن ماسٹر ربوہ کا تبادلہ منصورہ والی ہو گیا ہے۔ اور انکی جگہ شیخ مختار احمد صاحب نے ربوہ اسٹیشن ربوہ کا خارج سنبھال لیا ہے۔ اس سلسلہ میں مورخہ ۵ مئی کو ربوہ اسٹیشن پر والوداعی چائے پارٹی ترتیب دی گئی جس میں مولانا ابوالعطاء صاحب چوہدری محمد صدیق صاحب جنرل پریذیڈنٹ مولوی تاج دین صاحب و فیسر محبوب عالم صاحب خالد ایم اے اور مولوی ابوالعزیز نور الحق صاحب نے بھی شرکت فرمائی۔ چوہدری بشیر احمد صاحب نے ملازمت فرمائی مولوی نور الحق صاحب نے چوہدری شاہ محمد صاحب کے حسن سلوک کا اظہار کیا اور شیخ مختار احمد صاحب کو خوش آمدید کہا۔ خاک رس نے اپنے مہل کی طرف سے شکریہ ادا کیا۔ چوہدری شاہ محمد صاحب نے سب کا شکریہ ادا کیا اور نے سٹیشن مارٹر شیخ مختار احمد صاحب کے تعاون کا وعدہ فرمایا۔ ان میں مولانا ابوالعطاء صاحب نے دعا فرمائی۔ (خاک رس محمد داؤد اسٹیشن ماسٹر ربوہ)

نمبر شمار	دعوت کنندگان	نمبر شمار	دعوت کنندگان
۵۷	محکم بنیاد احمد فیاضیہ انڈیا راولپنڈی	۳۱۳	گل محمدی صاحب
۵۸	غلام احمد صاحب	۳۱۳	گل محمدی صاحب
۵۹	ملک مبارک منا کراچی	۳۱۳	گل محمدی صاحب
۶۰	حلیب اللہ صاحب کراچی	۳۱۳	گل محمدی صاحب
۶۱	سلطان احمد صاحب طبر	۳۱۳	گل محمدی صاحب
۶۲	چوہدری غلام احمد صاحب	۳۱۳	گل محمدی صاحب
۶۳	رشید احمد صاحب محمود	۳۱۳	گل محمدی صاحب
۶۴	مسعود احمد صاحب خورشید	۳۱۳	گل محمدی صاحب
۶۵	شیخ مظہر سلیم صاحب	۳۱۳	گل محمدی صاحب
۶۶	نعیم احمد صاحب	۳۱۳	گل محمدی صاحب
۶۷	مولوی صدرا لہین صاحب	۳۱۳	گل محمدی صاحب
۶۸	ڈاکٹر عبدالرحمن صاحب کامی	۳۱۳	گل محمدی صاحب
۶۹	میاں عبدالسمیع صاحب سرگودھا	۳۱۳	گل محمدی صاحب
۷۰	ڈاکٹر محمد جمی صاحب کوئٹہ	۳۱۳	گل محمدی صاحب
۷۱	محکم غلام احمد صاحب امیر جماعت وزیر آباد	۳۱۳	گل محمدی صاحب
۷۲	ڈاکٹر عبدالرحمن صاحب	۳۱۳	گل محمدی صاحب
۷۳	ڈاکٹر منور احمد صاحب بنو جرس امریکہ	۳۱۳	گل محمدی صاحب
۷۴	جمیل اللہ صاحب لارکانہ	۳۱۳	گل محمدی صاحب
۷۵	سر دار بشیر احمد صاحب لاہور	۳۱۳	گل محمدی صاحب
۷۶	پروفیسر رفیق احمد صاحب صاحب سابق ربوہ	۳۱۳	گل محمدی صاحب
۷۷	پروفیسر محمد شریف صاحب	۳۱۳	گل محمدی صاحب
۷۸	چوہدری نعمت علی صاحب ۵۰۰ کنڈیاں	۳۱۳	گل محمدی صاحب
۷۹	مولانا امجدی صاحبہ از طرف والدہ صاحبہ	۳۱۳	گل محمدی صاحب
۸۰	شیخ فضل کریم صاحب مرحوم لال پور	۳۱۳	گل محمدی صاحب
۸۱	محکم غلام مصطفیٰ احمد صاحب کوئٹہ	۳۱۳	گل محمدی صاحب

درخواست دعا

محترمہ امتہ القیومہ سلم صاحبہ معتمدہ گورنمنٹ گرلز ہائی سکول جھنگ صدر۔ تعمیر مسجد کا مالک بیرون کے صدقہ جاریہ میں ۳۰۰ روپے بھجواتے ہوئے تحریر فرماتی ہیں کہ میں نے امسال بی بی کے امتحان دیا ہے۔ قارئین کرام دعا فرمائیے کہ اللہ تعالیٰ نے محترمہ کو صدقہ امتحان میں نمایاں کامیابی عطا فرما کر مزید دینی خدمت کی توفیق بخشے۔ آمین (نائب وکیل سال اول تحریک جدید ربوہ)

ضروری اور اہم خبروں کا خلاصہ

کشمیر - سونگرمیم جون - مقبوضہ کشمیر میں بھارت کے خطرہ اور توڑ پھوٹ کی بڑھتی ہوئی کارروائیوں کے پیش نظر بھارت نے مزید ایک ڈویژن فوج بھارت میں داخل کر دی ہے اس طرح مقبوضہ علاقہ میں بھارتی فوجوں کی تعداد چار ڈویژن کے تک بھگ ہو گئی ہے ان میں دو پہاڑی بریگیڈ بھی شامل ہے جو امریکی امداد سے پچھ سالہ فوجی مصروفیت کے تحت اکتوبر ۱۹۶۲ء کے بعد قائم کیا گیا ہے

بھارت ریاست پر اپنی گرفت مضبوط بنانے اور عوام میں خوف و سراسیمہ پیدا کرنے کے لئے دوسرے جو اقدامات کر رہا ہے ان میں بھارتی حکام اور پولیس کی جانب سے لوٹ مار بھی شامل ہے حالیہ میں سو لوہ اور کئی دوسرے قصبوں میں پولیس نے خرد مسلمانوں کی دکانیں اور مکان توڑے اور جب انھوں نے احتجاج کیا تو انہیں پشیا گیا۔

قاہرہ کا یکم جون - حادثہ قاہرہ میں جاں بحق ہونے والوں کی یادگار کی تعمیر شروع ہو گئی ہے۔ یہ یادگار قاہرہ کے قدیمی حصہ میں کدی قبرستان میں بنائی جا رہی ہے۔ تعمیر کا کام انتہائی تیز رفتاری سے کیا جا رہا ہے۔

قاہرہ میں پی آئی اے کے میجر مرزا انور خان نے بتایا ہے کہ انھوں نے یادگار کی تعمیر کے لئے چالیس کارکن بھرتی کئے ہیں جو دن رات کام کر رہے ہیں۔ یہ یادگار تک مرمر کی ایک لاکھ کھونٹوں سے بنائی جائے گی۔ اس کے علاوہ قبروں کے چبوتروں کو مہری چھڑا کر تک مرمر سے پختہ بنایا جائے گا۔

نئی دہلی یکم جون - مشرقی پنجاب کی حکومت نے کالجوں اور سکولوں کے تمام نوجوان طلباء کو فوجی تربیت دینے کا فیصلہ کیا ہے۔ کل ایک آرڈینیس

جاری کیا گیا ہے جس کے تحت فوجی طور پر سکولوں اور کالجوں میں فوجی تربیت شروع کر دی جائے گی۔

قاہرہ - یکم جون - عرب ملکوں کے ذریعہ اعظم کی پانچ روزہ کانفرنس ختم ہو گئی کانفرنس کے نتائج پر ایک مختصر بیان جاری کیا گیا ہے جس میں دانشگاہ الفاظ میں اعلان کیا گیا ہے کہ اردن کے سرحدی علاقے پر اسرائیل کی فوجی کارروائی سب سے خطرہ ہے۔ تمام عرب ممالک اس خطرے کا مل جل کر مقابلہ کریں گے اور انہوں نے فلسطین کو آزاد کرانے کا جو مقصد بنایا ہے اسے برقیہ پر کامیاب بنایا جائے گا۔ کانفرنس کے متعدد اجلاس خفیہ تھے۔

لسڈن - یکم جون - ملکہ الزبتھ مغربی جرمنی کے دس روزہ دورہ کے بعد کل دس لیس لڈن پہنچ گئیں۔

برلن یکم جون - مشرقی جرمنی کے حکام نے سارے چھ لاکھ افراد کو مغربی

میں سے مشرقی برلن آنے کے اجازت نامے جاری کئے ہیں۔

واشنگٹن یکم جون - امریکی کونگریس نے خارجہ امور کے سرحدوں پر اسرائیل کی طرف سے حملے کی مذمت کی ہے۔

واشنگٹن یکم جون - سابق وزیر دفاع سرگرتھن مینن نے کہا ہے کہ پاک بھارت تنازعات میں کسی بھی ملک کی ناکامی قبول نہ کی جائے۔

واشنگٹن یکم جون - صدر جانسن نے کل امریکی کانگریس کے لیڈروں سے ملنے والی صورت حال پر تبادلہ خیالات کیا۔ اس موقع پر وزیر دفاع مرٹن ڈیون ریگ اور وزیر دفاع مرٹن میکمارٹن نے جنوب مشرقی ایشیا کی سیاسی اور فوجی صورت حال کے متعلق رپورٹ پیش کی ہے۔

وارساییکم جون - پولینڈ میں عام انتخابات شروع ہو گئے ملک کے ۸۰ انتخابی حلقوں سے ۱۶ امیدوار انتخاب لڑ رہے ہیں ایک کروڑ ۵ لاکھ افراد ووٹ ڈالیں گے۔

درخواست دعا

میری سچھی ہمشیرہ سخت بیمار ہے۔
اجاب کی خدمت میں دعا کے درخواست ہے
کہ اللہ تعالیٰ مریضہ کو کامل دعا عمل شفا
عطا کر دے۔
(فاکسار محمد عبداللہ کارکن بیت المال ریوہ)

ضروری اعلان

ماہ مئی ۱۹۶۵ء
کے بل ایجنٹ صاحبان کی خدمت
میں بھجوا دیئے گئے ہیں۔
براہ مہربانی جملہ ایجنٹ صاحبان اپنے
اپنے بلوں کی رشم دس جون ۶۵ء
تک ضرور بھجوادیں۔ ورنہ دفتر
مذاجمبوراً ہنڈلوں کی ترسیل
رودک دے گا۔

(بینچر افضل)

شیخوپورہ کے اجاب

الفضلہ کا تازہ پرچہ
مکرم حکیم مرغوب اللہ صاحب
میں بازار شیخوپورہ
سے حاصل کریں

بھن کی برکھا



اب تک

۱۰ روپے والے انعامی بونڈ

۲۹۲۳۲ خوش نصیب لوگوں پر

ایک کروڑ ایک لاکھ روپیہ

برساچکے ہیں

اور بھن کی برکھا اب بھی جاری ہے۔۔۔۔۔ اگلی قمراندازی میں یہ رقم
دو کروڑ روپے تک پہنچ جائیگی۔ کیوں نہ اس میں آپ بھی شامل ہوں؟

۱۵ جولائی کی قمراندازی کے لئے آج ہی بونڈ خریدیں۔

برقیہ میں ۱۰ روپے والے انعامی بونڈ کے ہر سلسلہ پر
ایک سو روپے سے ۲۰ ہزار روپے تک کے
۳۶ گرانقدر انعامات دیئے جاتے ہیں۔

الفضلہ

برقیہ شہر ہیک اور ڈاک خانے سے ملتی ہیں

بچت کیجئے
بچت کیجئے

ربوہ میں تعمیر ہونے والی عظیم الشان جامع مسجد اسکی تعمیر میں حصہ لینے کی سعادت کے حصول کا ناموقع

مشرقی پاکستان کے ساحلی علاقوں سے طوفانِ خیریت سے گزر گیا

ڈھاکہ ۲ جون۔ گزشتہ دو روز سے مشرقی پاکستان کو جس طوفان کا خطرہ لاحق ہے وہ کل صبح لاکھالی اوراریسالی کے ساحلی علاقوں سے گزر گیا اور اب شمال اور شمال مشرق کی جانب بڑھ رہا ہے۔ جن ساحلی علاقوں سے طوفان گزرا ہے وہاں سے کسی جانی یا مال نقصان کی اطلاع نہیں ملی۔

ڈھاکہ کے کنٹرول روم نے اس طوفان کے بارے میں کوئی تفصیلات دیتا نہیں کی ہیں صرف اتنا بتایا ہے کہ طوفان زیادہ شدید نہیں تھا۔ کس بازار کی اطلاع میں بھی کہا گیا ہے کہ طوفان زیادہ شدید نہیں تھا۔ اور سمندر کی لہریں معمول سے کچھ زیادہ اونچی تھیں جو غالباً سورج گرہن کی وجہ سے اونچی ہو چکی تھیں۔

کلی سب ساحلی علاقوں سے طوفان گزر رہا تھا تو کوئٹہ، لاکھالی، اور باری سالی کے اضلاع ایک بے دوپہر تک صوبائی دارالحکومت سے کٹے رہے۔ ان اضلاع میں صبح سویرے جب طوفان آیا تو تیز ہواؤں کے سبب ٹیلینوں کا نظام خراب ہو گیا اس لئے نقصان کے بارے میں کچھ پتہ نہ چل سکا۔

مشرقی پاکستان کے ایک شہر نے جو منتر اپارٹ ٹیبلٹ رکھتے ہیں کہ انہیں ہندوستان حکومت کی طرف سے اس نے یہ سب کچھ اس لئے کیا ہے کہ انہیں ہندوستان حکومت کی طرف سے اس نے یہ سب کچھ اس لئے کیا ہے۔

مرکز ربوہ میں جامع مسجد کی تعمیر کی تجویز قبل مسرت انراختر الفضل میں شائع ہو چکی ہے۔ مجلس مشاورت منعقدہ مارچ ۱۹۶۵ء نے اس کی تعمیر کے واسطے مبلغ ۲ لاکھ روپیہ کے تخمینہ کی سفارش کی تھی اس سلسلہ میں احباب کے علم میں قبل ازیں یہ بات آچھی ہے کہ گزشتہ سال ایک مجلس دوست نے جنہوں نے اپنے نام کا ظاہر کیا جانا پسند نہیں کیا تھا ایک لاکھ روپیہ پیش کیا تھا۔ مشاورت مذکورہ کے تخمینہ کے زیادتہی صاحب نے ایک خط پرستم مزید پیش کر دینے میں سبقت حاصل کر لینے کی سعادت پائی ہے۔ احباب جماعت پر یمن کرناوش میں گئے کہ بقیہ رستم کی فراہمی کے ضمن میں دیگر امور جماعت کو موقع دیا گیا ہے کہ وہ سناہتوا الی مغفوة میں ایک کے خزان کو نظر رکھتے ہوئے اپنے رب کی محضرت سے سرفراز ہونے کے واسطے اپنے ایمان و اخلاص کے جوہر دکھلائیں اور ایک دوسرے سے سبقت لے جانے کی کوشش کریں۔

جماعت احمدیہ جس نے یورپ افریقہ وغیرہ ملک تک میں مساجد کی تعمیر کی ہے اس کے افراد بخوبی سمجھتے ہیں کہ مساجد کا قیام قوم کے لئے کس قدر کلمات کا موجب ہے اور وہ اس امر سے آشنا ہیں کہ حدیث شریف میں ہے کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے دنیا میں عبادت کے واسطے خاندان کی تعمیر کرنے والوں کو عظیم الشان و روح پرور خوشخبری دی ہوئی ہے کہ من بقی اللہ مسجداً بقی اللہ لہ بیتاً فی الجنة کہ جو شخص دنیا میں عبادت کی خاطر مسجد تعمیر کرنے کی سعادت حاصل کرے مولا کریم جنت میں اس کے لئے ایک گھر تعمیر فرمائے گا پس ایک لازوال سکون بخشے والا ابدی گھر حاصل کر لینے کی سعادت پانے والوں کے لئے یہ کتنی عظیم الشان خوشخبری ہے جو ہمارے مقدس آثار تاریخ السلفین صلی اللہ علیہ وسلم نے دی ہے اور اس طرح اپنی امت کو رحمت خداوندی جذب کر لینے کے ایک نہایت ہی اہم ذریعہ سے آگاہی بخشی ہے اللہم صلی علی محمد و علی آل محمد۔ ایسے افرادی خوش نصیب کے کیا کہنے کہ جو محض خدا ہی کی خاطر پورے خلوص نیت سے دنیا میں خدا تعالیٰ کی عبادت کے واسطے مساجد کی تعمیر میں کوشاں ہوتے ہیں۔ اور اس کا کوئی موقع بھی ملتا ہے تو ہمت سے نکلنے نہیں دیتے۔ یہ بات ظاہر ہے کہ بعض جاہل اور ان میں تعمیر ہونے والی مساجد اپنے اندر ایک خصوصیت اور تاریخی اہمیت رکھتی ہیں۔ ایسے مواقع بار بار نہیں آیا کرتے جس میں حصہ لینے کی سعادت مل جانا ایک بہت بڑی خوشخبری ہوتی ہے جو بعد میں آنے والوں کو حاصل نہیں ہو سکتی۔ مرکز سلسلہ ربوہ میں تعمیر ہونے والی مسجد انصاف بھی ایک ایسی ہی عظیم الشان اور تاریخی اہمیت کی حامل جامع مسجد ہے اس کی تعمیر میں حصہ لینے کی سعادت حاصل کرنے کا جو موقع دیا جا رہا ہے امید ہے کہ نخلصین اسے بھی اپنی خوش بختی تصور کریں گے اور جلد از جلد ایک دوسرے سے سبقت لے جائیں گے اس کے لئے اپنی مالی قربانیاں پیش کرنے میں کوئی دقیقہ فرما کر غمازت نہ کریں گے۔

(ناظریت المال اور ربوہ)

مشرقی پاکستان کی سرپرندہ و ستانی فوج کی مسلسل فائرنگ

ڈھاکہ ۲ جون۔ ہندوستانی فوج لاکھئی ٹیڈ کے علاقے میں مسلسل فائرنگ کر رہی ہے۔ پاکستانی علاقے پر فائرنگ کی ابتداء ۲ اور ۳ مئی کی رات کو ہوئی تھی اب ہندوستانی فوج کی فائرنگ بند نہیں ہوئی ہے۔ صرت ۲۹ اور ۳۰ مئی کی رات ہی کو ہندوستانی سپاہیوں نے بارہ ہزار ڈنڈ چلائے۔ ۳۰ اور ۳۱ مئی کو اس علاقے میں

ہندوستانی فوج کی فائرنگ جاری رہی ۲۹ مئی کو ہندوستانی فوج نے دریا سے موہاری کے آس پاس پاکستانی مزدوروں پر گولیاں چلائیں اس کے بعد پاکستان کی سرحدی چوکی کی سمت میں بارہ ہزار کے قریب راؤ ڈھلائے۔ اس علاقے میں ۱۸ مئی کو ہندوستانی سپاہی پاکستان کی حدود میں گھس آئے تھے اس کے بعد انھوں نے دریا پار کرنے والے پاکستانی مزدوروں پر فائرنگ شروع کی اس علاقے میں ان کی فائرنگ ۱۸ مئی تک جاری رہی۔ ان اشتعال انگیز پولیڈ پر اسام اور زکی پورہ کی حکومتوں سے مشرقی پاکستان نے شدید احتجاج کیا ہے

حکومت پاکستان نے متنازعہ علاقوں میں امن کو تروبالا کرنے کی ان کوششوں کی طرف سے حکومت ہند کی توجہ دلائی ہے اور خبردار کیا ہے کہ ان جارحانہ اقدامات اشتعال انگیز فوجی سرگرمیوں کے نتائج خطرناک ہوں گے۔

ہندوستان نے اپنی فوج پاکستان کی سرحدوں پر جمع کر دی ہے

ہم جنگ نہیں چاہتے لیکن اپنے ملک کے دفاع کے لئے ڈٹ کر لڑیں گے

راولپنڈی ۲ جون۔ صدر ایوب خان نے کہا ہے کہ برصغیر ایک دہریہ کی ترقی کا انحصار اس پر ہے۔ پاکستان اور ہندوستان جیسے غریب ملک جنگ کی عیاشی کے متحمل نہیں ہو سکتے۔ صدر مملکت نے ریلوے پاکستان سے اپنی ماہانہ نشری تقریر میں کہا کہ پاکستان ابراہام کی دہائی دے رہا ہے۔ لیکن اس کے برعکس بھارت نے پاکستان کی سرحدوں پر بھاری بھاری اپنی مسلح فوجیں جمع کر دی ہیں جس سے مجبور ہو کر پاکستان کو بھی دفاعی اقدامات کرنا پڑے ہیں۔ اس وقت دونوں ملکوں کی فوجیں آمنے سامنے کھڑی ہیں جس نے صورتحال کو کشیدہ بنا دیا ہے۔ اگر بھارت نے جنگ شروع کی تو پاکستان ڈٹ کر مقابلہ کرے گا۔

صدر مملکت نے متنبہ کیا کہ عقیدت کشمیر میں بھارتی حکومت کشمیریوں پر جو مظالم ڈھار رہی ہے وہ ان کے جذبہ آزادی کو نہیں کچل سکتے کشمیری لیڈروں کو گرفتار کرتے وقت بھارت شاید بھول گیا تھا کہ اس طرح صورت پسندوں کی آواز کو نہیں دیا جا سکتا۔ جب تک ہندوستان کشمیریوں کو ان کا حق خود اختیاری نہیں دیتا اور کشمیر کے تنازعہ کا تصفیہ نہیں ہوتا۔ اس وقت تک پاکستان اور ہندوستان کے درمیان دائمی سمجھوتہ نہیں ہو سکتا۔

مر ریاضہ جون۔ امریکی نے سعودی عرب کی حکومت کو دس کروڑ ڈالر فوجی سامان ہینار کرنے کی پیشکش کی ہے۔

شیخ عبداللہ اور ال بیگ کیلئے قید تنہائی

راولپنڈی ۲ جون حکومت ہندوستان نے شیخ عبداللہ اور ال بیگ کے رہنمائی کارمرزا فضل بیگ دونوں کی نظر بندی کو قید تنہائی میں بدلنے کا فیصلہ کیا ہے۔ دونوں کشمیری لیڈر ۸ مئی سے اول جیل میں تھے۔ لیکن اب ہندوستان کی وزارت داخلہ نے حکومت ہند اس کو ہدایت کی ہے شیخ عبداللہ کو فوراً کوڈائی جیل میں منتقل کر دیا جائے۔ یہ جگہ مدوراکے جنوب میں واقع ہے